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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 19ª REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE - NDE DA LICENCIATURA EM FÍSICA NA MODALIDADE A
DISTÂNCIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI –
UFVJM.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.Às
quatorze horas do dia trinta e um do mês de março de dois mil e vinte e um, ocorrendo em caráter de excepcionalidade devido ao
contexto da Pandemia COVID-19 na forma online pela plataforma da MEET, iniciou-se a 19ª Reunião do Núcleo Docente Estruturante
da Licenciatura em Física, com a presença dos professores Crislane de Souza Santos, Luciano Soares Pedroso, Olavo Gomes da Silva e
Ricardo Nogueira. Os professores Simone Grace de Paula e Carlos Magno Maciel Gil justificaram ausência.  A reunião teve como ponto
de pauta: 1) Alteração das ementas indicadas pelo NDE do Curso de Licenciatura em Matemática; 2) Estágio Supervisionado de forma
remota. 3) Cronograma de retomada das atividades das UCs (EADFIS061)-Laboratório de Física I e (EADFIS070)-Laboratório de Física
IV. Iniciou-se a reunião abordando o primeiro ponto de pauta. A professora Crislane explica aos demais membros que as alterações
foram encaminhadas pelo NDE do Curso de Licenciatura em Matemática EAD e que as mesmas contemplam apenas ementas e que as
bibliografias das Unidades Curriculares (UCs)  não serão modificadas. As alterações propostas para as ementas são para as Unidades
Curriculares Introdução ao Cálculo (EADMAT041) e Cálculo Diferencial e Integral (EADMAT046). Para UC (EADMAT041) -Introdução ao
Cálculo a atual ementa é Funções e suas propriedades: definição, domínio e imagem, continuidade, funções crescentes e
decrescentes, extremos de funções. Funções lineares, quadráticas. Funções polinomiais, logarítmicas e exponenciais. Limites e
continuidade de funções de uma variável. A ementa proposta é: Funções: domínio e imagem. Esboço de gráficos: estudo de sinal,
interseções com eixos, concavidades, crescimento e decrescimento. Translações e reflexões. Funções compostas. Funções inversas.
Funções lineares, quadráticas, polinomiais, racionais, logarítmicas, exponenciais e trigonométricas. A professora Crislane explicou
que a ementa proposta, se aceita, será equivalente a ementa da Unidade Curricular Pré-Cálculo (EADMAT005) da grade curricular do
PPC antigo, anterior a 2017.   Após análise, foi realizada a votação das alterações da ementa da UC (EADMAT041) - Introdução ao
Cálculo. A proposta foi aprovada por unanimidade.  Passou-se a análise das alterações sugeridas para a UC (EADMAT046) - Cálculo
Diferencial e Integral I. A ementa atual é:  Derivada e Diferencial de funções de uma variável. Técnicas de derivação. Derivação
Implícita e Taxas relacionadas. Aplicações: Gráficos, otimização e L’Hôpital. Antiderivada. A ementa proposta é: Limites e continuidade
de funções de uma variável. Derivada e Diferencial de funções de uma variável. Técnicas de derivação. Derivação Implícita e Taxas
relacionadas. Aplicações: Gráficos, otimização e L’Hôpital. A professora Crislane explica que a ementa proposta, se aceita, será
equivalente a ementa da UC (EADMAT007) -Cálculo Diferencial e Integral I da grade curricular do PPC antigo, anterior a 2017.  Após
análise, foi realizada a votação das alterações da ementa da UC (EADMAT046) -Cálculo Diferencial e Integral I. A mesma foi aprovada
por unanimidade. Em continuidade, abordou-se o segundo ponto de pauta, discutindo sobre a proposta de plano de ensino remoto
para a UC (EADFIS075) - Estágio Supervisionado para o Ensino de Física I e atualizações necessárias no Manual Estágio Supervisionado
para o Ensino de Física. Os membros do NDE aprovaram por unanimidades ambas as propostas. No que concerne ao terceiro ponto de
pauta, foi apresentada pela professora Crislane os cronogramas e propostas de atividades (documento anexo) a serem realizadas pelo
professor das UCs (EADFIS061) - Laboratório de Física I e (EADFIS070) - Laboratório de Física IV no intuito de retomar as atividades
dessas disciplinas. Ambas as supracitadas UCs foram ofertadas no semestre 2020/01 e encontram suspensas devido ao contexto
pandêmico. Os membros do NDE sugeriram algumas alterações e aprovaram por unanimidades ambas as propostas condicionadas as
alterações sugeridas. O NDE sugeriu que, os alunos matriculados nas supracitadas UCs assinem um termo dando ciência de que as
UCs serão retomadas em período especial e de forma remota.  Nada mais havendo a tratar, lavra-se a presente ata, que depois de lida
e aprovada será assinada por todos os membros presentes.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.

Crislane de Souza Santos _____________________________________________________

 Luciano Soares Pedroso ________________________________________________________

Olavo Gomes da Silva__________________________________________________________

Ricardo Nogueira _____________________________________________________________

Documento assinado eletronicamente por Crislane de Souza Santos, Servidor (a), em 03/04/2022, às 15:40, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Olavo Cosme da Silva, Servidor (a), em 04/04/2022, às 14:26, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Luciano Soares Pedroso, Servidor (a), em 05/04/2022, às 09:29, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ricardo Nogueira, Servidor (a), em 25/08/2022, às 15:36, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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